

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126 (8477)

Вторник,  
28 октября 2003 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена договорная.

Уважаемые товарищи!  
Дорогие земляки!

85 лет назад, 29 октября 1918 года, на I Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодежи было провозглашено о создании комсомола. С тех пор миллионы юношей и девушек считали своим долгом и честью быть соучастниками комсомолу, состоять в его рядах. Под знаменем ВЛКСМ молодежь страны Советов удачно трудилась, успешно училась, интересно отдыхала.

## ВЛКСМ - 85 лет

Сегодня многие сожалеют, что под влиянием политической ситуации комсомол был распущен. Молодое поколение оказалось незащищенным от всех напастей, которые обрушились на страну вместе с рыночной стихией.

Время доказывает необходимость существования организованного молодежного движения. В раз-

ных уголках страны начинают возрождаться организации, объединяющие молодежь. И хотя не все они верят на верность своему великому историческому предшественнику - ВЛКСМ, хочется пожелать им успехов в организации полезных дел и досуга.

Поздравляю всех, для кого комсомол стал частью

биографии, кто вспоминает комсомольскую юность как свои лучшие дни. Непроходящей вам молодости, комсомольского задора и энергии!

С уважением  
Н. А. ОСТАНИНА,  
депутат  
Государственной  
Думы,  
заместитель  
председателя  
Комитета  
по делам женщин,  
семьи и молодежи.

## ПОПУЛЯРНОСТЬ - СЕСТРА АВТОРИТЕТА

А. Тулеев вошел в тройку самых популярных руководителей областей (краев, республик) России. Такие данные получены по результатам социологического опроса, проведенного фондом "Общественное мнение".

Работу Тулеева оценили как "хорошую" 80 процентов жителей Кемеровской области. Это второй результат среди глав субъектов РФ, выше оценили только деятельность губернатора Тюменской области С. Собянина (81 процент тюменцев поставили ему оценку "хорошо"). На третьем месте мэр Москвы Ю. Лужков, его работой довольны 75 процентов москвичей.

При этом социологи констатируют, что наибольшая популярность сопутствует губернаторам экономически благополучных регионов со значительной долей населения, получающего высокие и средние доходы.

По данным опроса, "аутсайдеры" рейтинга популярности - губернаторы Ульяновской, Саратовской, Кировской и Тульской областей. Деятельностью В. Шаманова недовольны 73 процента, Д. Аяцкого и В. Сергеенкова - 65 процентов, В. Стародубцева - 61 процент жителей области.

Исследование проводилось в июле-августе 2003 года в рамках мегапроекта "ГеоРейтинг". Опрошено 65065 человек в 65 субъектах РФ.

## НЕПОМЕРНЫЕ ТАРИФЫ

24 октября секретарь политсовета Кемеровского регионального отделения партии "Единая Россия" А. Г. Любимов сделал заявление о недопустимости повышения тарифов на тепло на 30 процентов и на электроэнергию на 38%. Напомним, что еще в начале октября документы с требованием о повышении ОАО "Кузбассэнерго" поступили в региональную энергетическую комиссию. В документах отсутствует региональный баланс производства и потребления тепловой и электроэнергии, являющейся, по сути, основой для расчетов тарифов.

"Повышение тарифов на 30-38 процентов в данной ситуации может стать

ущемлением интересов жителей Кузбасса, кроме того, это еще и нарушение федерального законодательства, - сказано в заявлении, - запросы кузбасского ведомства Чубайса в три раза превышают максимальную планку тарифного роста - 13 процентов, установленную правительством на следующий год. Федеральная энергетическая комиссия России уже установила предельные границы роста средних тарифов на тепло и электричество по субъектам Федерации. В свою очередь РЭК, опираясь на закон, требует от энергетиков включить в тариф только обоснованные расходы".

Кемеровское региональное отделение направило соответствующие обращения в ОАО "Кузбассэнерго", Региональную энергетическую комиссию и Федеральную энергетическую комиссию России.

(Пресс-служба "ЕР".)

## СЧИТАЕМ ДЕНЬГИ

С 01 по 20 октября 2003 года в городской бюджет поступило 8504,0 тыс. рублей. Средства распределены (в тысячах рублей):

МУЗ ЦГБ - 1695,9.

Отдел культуры и кино - 934,5.

Управление по физической культуре, спорту и туризму - 387,9.

УГХ - 2326,0.

Комитет по образованию - 1461,8.

ОГПС-10 - 242,6.

ГОВД - 217,0.

Социальный приют для несовершеннолетних - 294,3.

Редакция газеты "Вариант" - 83,6.

Управление социальной защиты населения - 182,3.

Комитет по управлению муниципальным имуществом - 162,8.

Муниципальная стоматология - 12,5.

Вытрезвитель ОВД - 90,3.

Чувашинский сельсовет - 287,6.

Пансионат для одиноких пенсионеров и инвалидов - 70,6.

АХО - 7,0.

Подобасский сельсовет - 10,5.

ГВК - 36,8.

Из областного бюджета поступило:

912,5 - дотация на погашение задолженности учреждений здравоохранения за предоставленное медицинское оборудование;

300,0 - дотация на реконструкцию тепловых сетей;

127,0 - дотация на выплату за методлитературу за октябрь 2003 г.;

500,0 - дотация на выплату зарплаты работникам образования за сентябрь 2003 г.;

1500,0 - дотация на возмещение расходов, связанных с повышением тарифной ставки ЕТС работникам образования;

568,0 - детская компенсация.

## НАЕМНЫЙ ТРУД ОПЛАЧИВАТЬ ДОСТОЙНО

Индивидуальные предприниматели без образования юридического лица!

Руководители предприятий и организаций всех форм собственности!

Администрация города напоминает, что в связи с установленным с 1 октября этого года минимальным размером оплаты труда 600 рублей необходимо внести изменения в трудовые договоры, заключенные с наемными работниками. Кроме того, следует учесть применение районного коэффициента в размере 30%, а также начисление доплат за работу в праздничные и выходные дни, за сверхурочную работу и работу в ночное время, за совмещение профессий и другие доплаты, указанные в Трудовом кодексе Российской Федерации.

Индивидуальным предпринимателям необходимо зарегистрировать эти изменения в органе по труду администрации города (39 каб.).

Руководителям предприятий и организаций внести соответствующие изменения в штатные расписания.

Работодателям также необходимо обратить внимание на требование части 1 статьи 133 Трудового кодекса Российской Федерации: минимальный размер оплаты труда не может быть ниже прожиточного минимума трудоспособного человека (по Кемеровской области на 4 квартал 2003 г. - 2297 рублей). Распоряжение АКО от 10.10.2003 г. № 1114-р).

Наемный труд должен оплачиваться достойно!

Администрация города.

## "ВАРИАНТ" В КАЖДУЮ СЕМЬЮ!

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Идет подписка на городскую газету "Вариант" на первое полугодие 2004 года. Учредители газеты - администрация города и муниципальное учреждение "Редакция газеты "Вариант" гарантируют вам:

- полную и достоверную информацию о городской жизни;  
- публикацию официальных документов администрации города, городского Совета народных депутатов и городских служб;

- оперативную публикацию ваших объявлений и рекламы;

- программы телевидения.

Каждый подписчик "Варианта" может один раз в полугодие разместить свое объявление в газете за половину его стоимости (по предъявлению подписной квитанции).

Наши надежные партнеры - Мысковский почтamt - могут доставить вам газету до дверей квартиры, на место работы или через абонентский ящик.

Несмотря на рост себестоимости производства газеты, подписная цена на первое полугодие 2004 года повысилась незначительно - 114 рублей, для пенсионеров - 90 рублей. Подписку можно оформить не только на полугодие, но и на один, два, три, четыре, пять месяцев.

Выгодно выписать и получать газету в редакции (без оплаты доставки) - 80 рублей.

Надеемся, что число наших друзей-читателей не сократится.

ВЫПИСЫВАЙТЕ  
И ЧИТАЙТЕ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ "ВАРИАНТ"!



Этим материалом мы открываем серию, посвященную динамически развивающейся строительной организации города – ООО "Росстройпроект".

Кажется, в моем возрасте и при 25-летнем стаже журналиста можно уже перестать чему-либо удивляться. Но на этот раз мое удивление было искренним. За проходной бывшего Томусинского ДОКа или как его там потом называли, стоит современное здание, внутри которого еще больше чудес, чем снаружи. Вместо зачуханной холодной "конторы" – современный офис со всеми его атрибутами: хорошей мебелью, оргтехникой, предупредительной секретаршей и строгой охраной.

## На месте

# "ДОКовских" руин

Вопрос директору фирмы Ивану Дмитриевичу СКОРОВУ:

- Иван Дмитриевич, насколько я помню, это не первое ваше коммерческое начинание?

- Да, вначале был кооператив, который работал на строительных объектах Мысков и Междуреченска. Затем ИЧП "Контакт", оно разбилось о дефолт 1998 года. Невозможность выплат по долговым обязательствам привела к тому, что пришлося эту фирму ликвидировать. Сегодня наше предприятие – это ООО "Росстройпроект", фирма существует уже три с половиной года.

- Что за это время успели сделать?

- На сегодняшний день тесно сотрудничаем с шахтой "Распадской", уже в течение трех лет. Сдали ряд объектов. В том числе вентиляционный ствол, подобрали генподряд у фирмы "Новосибирскглестрой", в этом году сдали большой бокс для ремонта большегрузных автомобилей. Там же на шахте "Распадской" заканчиваем строительство механической мойки для больших автомобилей. Мы поработали с шахтой "Распадской" плодотворно, в общей сложности где-то миллионы на сто. И сегодня у нас есть объекты на этой шахте. Кроме того, работаем на строительстве обогатительной фабрики "Междуреченская" на разрезе "Междуреченский". Это будет очень большая эффективная фабрика, оснащенная по новейшей технологии. Работа интересная, конструктивная.

Все это делается коллективом порядка 140 человек. Подобрана очень грамотная и слаженная команда ИТР.

В 2002 году мы приобрели территорию бывшего ДОКа с рядом зданий и помещений. Как вы видите, была проведена полная реконструкция. Здесь все было полностью разгромлено и разбито. Сохранились только капитальные стены. Чтобы все это восстановить, пришлось привлечь дорожно-строительное управление, электромонтажников ШМУ-6 и наше Мысковское ПАТП, с которым мы плодотворно сотрудничали, пока Виктор Сергеевич Пудовкин не ушел на пенсию. С новым руководством отношения пока не складываются.

- Иван Дмитриевич, я считаю, что солидность и работоспособность любой строительной организации наглядно видна по состоянию ее собственной базы...

- На своей территории мы построили гараж для большегрузных автомобилей, запустили в действие цех металлоконструкций, столярный цех по переработке пиломатериалов, построили гараж для легковых автомобилей, сделали реконструкцию большого цеха, который тоже выкупили. Пока этот цех мы закрыли, застеклили, сделали кровлю – в общем на что хватило денег, поскольку немеряными средствами мы не располагаем.

Зато на сегодняшний день у нас имеются механизмы для выполнения всех видов строительно-монтажных работ – крановая техника, грузовой автопарк, в лизинге находятся два миксера-бетоносмесителя на шасси КамАЗов, есть экскаваторы, бульдозеры, сварочное оборудование, закупили оборудование для выпуска столярных изделий и так далее. То есть развитию собственного производства мы уделяем большое внимание и вкладываем большие средства. В том числе полностью обеспечиваляем себя теплом.

- Это как? Ведь котельную ДОКа строили чуть ли не всем миром, а сегодня от нее осталась разве что одна труба, этакий памятник деревообрабатывающему комбинату.

- Я сам "нарисовал" котелочек, подсчитал КПД, за зиму мы истратили порядка 60-70 тонн угля, и мужики у меня в цехах работали в одних рубашках. Мы полностью, без проблем обогрели все помещения, а это, если посчитать, более 40 тысяч кубометров. У нас даже кочегаров ночных не было! Дежурный приходил и эту печку подталкивал.

- У читателей может возникнуть резонный вопрос: поскольку Скоров говорит только об объектах в Междуреченске, на той же "Распадской", значит он, вроде, как и не наш человек. Что вы на это ответите?

- Да, у нас много солидных объектов в Междуреченске. Но нетрудно понять, что деньги-то везем в Мыски в виде отчислений в местный бюджет. Это во-первых. А во-вторых, мы имеем в Мысках серьезнейший заказ: строим насосно-фильтровальную станцию в поселке Ключевой.

Здесь необходимо сделать небольшое отступление. Те, кто живет на втором районе, знают эту проблему. Уже давно установлено соответствующими службами, что употребление водопроводной воды в поселке наносит непоправимый вред здоровью. Не случайно одним из пунктов предвыборной программы мэра города Юрия Александровича Торопова было строительство станции по очистке воды. Именно этим строительством сегодня занимается фирма Ивана Дмитриевича Скорова.

Но продолжим нашу беседу.

- Общий объем работ на этом объекте составляет порядка 70 миллионов рублей. На сегодняшний день освоено 15 миллионов. И все это из-за скудности финансирования. Оно идет из трех источников – федерального, областного и местного бюджетов. Из них свою программу выполняет только федеральный бюджет, а местный и областной финансирование в полном объеме не обеспечивают. При нормальной финансовой ситуации мы сегодня сделали бы гораздо больше, что и планировали. Да и вообще нормативный срок строительства насосно-фильтровальной станции 14 месяцев, и он нам был вполне по силам при благоприятной финансовой ситуации. А в реальности бывало так, что принималось даже решение о приостановке строительства, поскольку у нас не было денег на приобретение материалов и на выплату заработной платы. И лишь когда из федерального бюджета пришло 2 миллиона рублей, мы частично решили свои проблемы.

Назову и такие мелкие, но очень полезные работы: привели в божеский вид лестницу на автовокзале, а это все-таки ворота города. Сейчас заключили договор на капитальный ремонт железобетонной кровли дома по Пушкина, 11, которая полностью разрушилась. Завозим туда материал.

- Насколько я Вас понял, Иван Дмитриевич, у предприятия хороший статус и Вы должны быть довольны своим бизнесом?

- Жаловаться грех, но хочется чего-то большего. Мы не до конца используем свой потенциал. У нас прекрасные специалисты, 80 процентов ИТР имеют высшее образование инженеров-строителей и большой опыт работы. Есть люди, которые работают и учатся, получают образование инженеров промышленно-гражданского строительства. Мы располагаем всем необходимым для выполнения гораздо большего объема работ, чем сейчас.

В следующем материале мы познакомим читателей с тем, как уважающие себя строители создают и содержат собственную базу. Читайте интересные материалы о фирме, которая, возможно, возьмет на себя важнейшее строительство в городе.

Интервью взял  
С. ГОЛИШЕВ.

В ОДНУ из сентябрьских ночей в центральную городскую больницу была доставлена одиннадцатилетняя девочка. С диагнозом "отравление" ее госпитализировали в реанимационное отделение. Как выяснилось, она напилась каких-то таблеток. Этот случай, конечно, привлек внимание инспекторов подразделения по делам несовершеннолетних Мысковского ГОВД. То, что мы выяснили, удивило даже нас. Оказывается, отравившая девочку решила потому, что ее выгнали из школы и ее горе-мать могут лишить родительских прав. Два года назад эту ученицу определили в Бородинскую среднюю школу-интернат № 10. Подчеркиваю: интернат. И все из-за матери, которая больше любит выпивку, чем собственную дочь. Место проживания родительницы и ее сожителя не постоянное. Это, видимо, и послужило поводом отправить девочку в среднюю школу № 2. А из того учебного заведения ее вновь направили в Бородинскую

Все они из социально опасных семей, из которых семьдесят процентов родителей давно уже надо было лишить родительских прав. Но пока некуда определить ребятишек. В ходе "Рецидива" была организована поездка в воспитательную колонию г. Ленинск-Кузнецкий 22 мысковских подростков, в основном из школ, где работают школьные уполномоченные милиции. Об этом писала газета "Вариант".

Одним из результатов проведения операции "Забота" стали работа и отдых в течение месяца на спортивной базе "Снежинка" (директор С. П. Тельгеров) пятнадцати подростков, стоящих на учете в нашем подразделении. Благодаря специалисту центра занятости населения Г. А. Ветровой несовершеннолетние получили небольшую зарплату. Они не только трудились и организованно отдыхали, но и один раз в день бесплатно питались.

В целом итоги межведомственной комплексной операции "Подросток" дали неплохие результаты. За девять месяцев преступность среди несовершеннолетних снизилась на 51 процент, количество участников преступлений снизилось на 53,7 процента, групповая преступность - на 63,4 процента, совместно со взрослыми преступлений совершено меньше на 61,6 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Больше всего преступлений совершено в п. Притомском, на втором месте - территория Красного Яра, на третьем - пос. Ключевой.

В этом году из 38 участников преступлений 21 являются учащимися учебных заведений: профтехучилища – 3, ТУ ЭТ – 2, школы № 1 и 9 – по 3 участника, школа № 6 - 4, школа № 4, 7 и вечерняя сменная общеобразовательная школа № 2 – по 1 участнику, школа № 10 - 2.

Однако эти показатели не дают повода для успокоения. Ведь в прошлом году отмечался резкий (в два раза!) рост преступлений среди несовершеннолетних. Одна из основных причин этого – безделье подростков. По-прежнему остается проблемой из проблем и их трудоустройство. Никто не хочет брать на работу. Как не вспомнить здесь быльевые советские времена, когда трудовые бригады предприятий брали под крыло оступившихся несовершеннолетних и выводили их в люди. Зато сейчас, когда разговор заходит о трудных подростках, все в буквальном смысле хватаются за голову – "эти ваши малолетки!" И начинают обвинять их чуть ли не во всех грехах. Вот обычная картина. Стоит группе подростков на автовокзале и матерится на чем свет стоит. Из проходящих мимо них мужчин, женщин никто не делает замечания. Безразличие полное, а ведь не в тайге глухой живет подрастающее поколение, а рядом с нами.

В прошлом году на коллегии администрации города, где рассматривался вопрос о росте преступности подростков, было принято решение разработать городскую программу по предупреждению преступлений среди несовершеннолетних. Но ее до сих пор нет, а значит, не будет финансирования из бюджета.

В комиссии по делам несовершеннолетних администрации города работает один человек – секретарь А. П. Свищунова. С тем объемом бумаг, которым ей приходится перерабатывать, она физически не справляется. Необходим еще один сотрудник в комиссии. Так, впрочем, было раньше. Тогда и нам во-время будут приходить материалы на постановку несовершеннолетних на учет. Сейчас у нас на учете состоит 168 подростков.

Т. КОЧЕРОВА,  
начальник подразделения  
по делам  
несовершеннолетних  
Мысковского ГОВД,

# "Завлекашам" - 10 лет

За окном осенняя пора - немного грустное, но удивительное и полное очарования время года, время воспоминаний о быстро ушедшем лете и ожидания

любимых зимних праздников, которые не были бы так радостны без хороших песен. Наш город богат талантливыми людьми, но сегодня нам хотелось бы ска-

зать об ансамбле "Завлекашам", которому 28 октября исполняется 10 лет. Наших "Завлекаш" любят и знают не только в Мысках, но и в других городах Кузбасса, где они побывали с концертами, где их всегда ждут с нетерпением. Выступление ансамбля - это поистине

праздник для души. Все его творчество проникнуто любовью к людям и красоте родного края, не лишено юмора и задора. Мы от всей души поздравляем с юбилеем наших славных и любимых "Завлекаш" во главе с их чутким руководителем, талантливым баяни-

стом, удивительным человеком Ю. Е. Гребенкиным, желаем творческих успехов, счастья, здоровья и много хороших песен.

Солнца и мира вам, дорогие наши "Завлекаши"!

Клуб "Гармония".

## БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

# ПЕРЕЕЗЖАЙТЕ ПРАВИЛЬНО

С начала текущего года на железнодорожных переездах Западно-Сибирской дороги произошло 11 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 13 человек погибли и 6 получили травмы различной степени тяжести. Причиной всех ДТП явилось грубое нарушение водителями транспортных средств правил дорожного движения.

Так, 8 августа 2003 года на железнодорожном переезде 174 км перегона Овочкино-Корчино произошло столкновение пассажирского поезда с автомобилем марки "Тойота". В результате ДТП водитель и двое пассажиров погибли на месте. Причина - проезд через переезд на за-прещающий сигнал светофора.

Обеспечить безопасное проследование через ж/д переезд вам помогут следующие советы:

1. Не переезжайте через переезд перед приближающимся поездом. По сигналу локомотива, а тем более по свету его фар и прожектора невозможно даже приблизительно определить скорость и расстояние поезда от переезда. Остановите транспортное средство и пропустите поезд.

2. Имейте в виду, что внезапно остановить поезд невозможно. Даже применив экстренное торможение, машинист остановит поезд лишь через 800 - 1000 метров.

3. При следовании по переезду соблюдайте дистанцию, исключающую остановку вашего транспортного средства на настиле переезда при внезапной остановке или резком снижении скорости впереди идущего автомобиля.

4. Не въезжайте на переезд при уже мигающем красном сигнале светофора, но еще открытому шлагбауму. Вы рискуете попасть в "ловушку".

Уважаемые водители! Не подвергайте себя, ваших пассажиров, людей, находящихся в поездах, опасности! Сэкономив минуты, вы можете сделать несчастными сотни людей.

**И. СИЗОВА,**  
инспектор пропаганды  
**ГИБДД,**  
мл. лейтенант милиции.

ЗАНОВО слегла в постель начавшая выздоравливать после тяжелого инсульта Вера Еремеевна Гвоздева после того, как в одном из октябрьских номеров газеты "Вариант" вышла статья, посвященная проблемам социального обслуживания пожилых людей и инвалидов. По сути, она стала своеобразным разбором полетов всей городской социальной службы.

Единственное, чему не нашлось места в этой статье, это истине. Так, лихим росчерком пера Вера Еремеевна превратили из заведующей отделения социальной помощи на дому г. Мыски в руководителя городского Центра социального обслуживания. Впрочем, это хотя и грубая, но самая безобидная из ошибок, допущенных в статье. А ведь под прицел необъективной "критики" попали люди, которые из дня в день помогают в буквальном смысле выжить сотням обездоленных стариков!

Если точнее, то в соответствии с нормами, установленными федеральным законодательством, один социальный работник сегодня обслуживает восемь пожилых людей, нуждающихся в постоянной помощи. При этом многим из социальных работников впору самим просить милостыню - очень уж дешево государство оценивает их труд. Зачастую пенсия, которую получают их подопечные, выглядит куда солиднее, чем то, что выдают им в день зарплаты.

Так что вряд ли упрекать сотрудников социальной сферы в корысти: длинного рубля в социальной защите никогда не водилось. Здесь правит другой закон - человеческого милосердия. Он гласит: самая малая помощь всегда лучше, чем самое большое сочувствие.

Однако помощь, которую оказывает коллектив городского Центра социального обслуживания населению людям пожилого возраста и инвалидам, маленькой никак не назовешь. Оставим сухие цифры для статистических отчетов, и поговорим о конкретных делах недавних дней.

1 октября вместе со всей страной горожане отметили День пожилого человека. Но для главы города Ю. А. Торопова, специалистов по социальной работе городской администрации и их многочисленных добровольческих помощников забота о пожилых людях не ограничивается одним календарным днем.

По добной традиции каждую осень в Мысках чувствуют золотых юбиляров. В этот день поздравление главы города и руководителей органов социального обслуживания получили семейные пары, перешагнувшие 50-летний рубеж совместной жизни. В этом году было решено особо отметить еще одну категорию горожан - заслуженных пенсионеров, в адрес которых также прозвучали самые теплые желания и слова благодарности. Не остаются без внимания ветераны и в день своего рождения: распоряжением главы города Ю. А. Торопова в Мысках действует и ежемесячно пополняется специальный фонд совета ветеранов, причем назначение у этих денег целевое, на подарки к дням рождений участников Великой Отечественной войны, и Бориса Михайловича мы обязательно поздравим с юбилеем, но тогда, когда он придет (т. е. в апреле 2005 года).

Продолжая листать список добрых дел, вспомним и о том, что в сентябре более 160 инвалидов и пенсионеров Мысков получили почти на сто тысяч рублей овощей. Еще 114 тысяч ушло на закупку угля к зиме и почти 50 тысяч на то, чтобы доставить этот уголь пенсионерам, живущим в частном секторе. По личному распоряжению главы города по адресам всех нуждающихся были направлены 83 машины с угольком - по 4 тонны каждому.

Да, кстати: о доставке домой овощей пенсионерам и инвалидам нашего города также беспокоиться не пришлось. Этую заботу взяли на себя добровольные помощники органов социальной защиты - волонтеры из местного отделения партии "Единая Россия", за что администрация города от имени представителей старшего поколения выражает им искреннюю благодарность.

Также силами органов социальной защиты при активной поддержке местной власти был произведен ремонт жилья в домах пожилых людей, находящихся на обслуживании в Центре социального обслуживания. И еще, еще...

В общем, всего не перечислить. Да и не об этом речь! Главное, что все это - уже сделано. Есть в городе ответственные и неравнодушные люди, способные взять на себя заботу об обездоленных. Есть доказавшая свою эффективность система взаимодействия органов социальной за-

службы перед сурвым выбором: либо вовсе прекратить помогать пенсионерам и инвалидам, поскольку при отсутствии финансирования эта ноша для местного самоуправления попросту непосильна, либо пойти по пути, предложенному сверху, и, изучив опыт соседних территорий, перевести деятельность социальной сферы на частичную самоокупаемость.

Внедрение системы платных услуг - дело для Мысковского Центра социального обслуживания нового, а потому все приходится делать с нуля: от расчета приемлемых для всех ценовых и качественных стандартов до разработки соответствующей документации, необходимой для введения платных социальных услуг. Затем все эти документы пройдут обязательную процедуру согласования и утверждения в администрации г. Мыски, департаменте социальной защиты, налоговой инспекции, юристами и т. д. После этого новая система платных услуг будет предложена для ознакомления по-

гателей социальных услуг и расценки на эти самые услуги - в предварительных расчетах они колеблются в среднем от 76 копеек до 2.50 рублей.

Кроме того, не нужно забывать и о том, что взимание платы за услуги в первую очередь означает многократное усиление контроля за повседневной работой Центра социального обслуживания населения со стороны административных и контролирующих органов. И, конечно, дополнительная ответственность лежит на плечах самих социальных работников.

Все это делается только ради того, чтобы максимально соблюсти интересы людей преклонного возраста и инвалидов - всех, кому требуется квалифицированная и милосердная помощь.

**Послесловие.**  
У таких профессий, как журналистика и сфера социального обслуживания, на первый взгляд, нет ничего общего. Но это - только на первый, очень поверхностный взгляд. На деле же их сходство очевидно: журналиста и социального работника объединяет та высочайшая ответственность, которую эти люди несут перед обществом, перед каждым из нас.

Непрофессионализм социального работника, его бездушие бывают по самым слабым и незащищенным - одиноким старикам, инвалидам, разрушая их и без того хрупкое душевное равновесие.

Не меньшей болью обрачиваются порой и безответственность журналиста, который, по мудрой народной пословице, "ради красного словца не пожалеет и отца". Вера Еремеевна Гвоздева, во воле горе-журналиста ставшая виноватой без вины, прослужила в социальной сфере города более десяти лет. А сколько добрых дел она совершила за это время, так и вовсе без счета. Но вот уже который день она борется с настигшим ее после публикации сердечным недугом. И никак не может понять: разве можно одной - единственной лживой статьей перечеркнуть целую жизнь? Разве можно, не прорвав ни слова из присланного в редакцию письма, огульно обвинять человека во всех смертных грехах?

А ведь от журналиста ничего особого и не требовалось: просто профессионально выполнить свою работу и для начала привести письмо, ставшее основой статьи, на элементарное соответствие должностей, имен, возрастных данных. А обнаружив между авторскими строками неоднократный и откровенный обман, не разносить его дальше, разжигая вокруг городской "социалки" страсти и понапрасну пугая пожилых людей.

**КОЛЛЕКТИВ ЦЕНТРА СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ.**

\*\*\*  
**ОТ РЕДАКЦИИ.** Уважаемые авторы публикации! Возвращаем Вас к напечатанной в № 117 газете "Вариант" за 07.10.03 г. статье Б. М. Преображенского под рубрикой "Ситуация". "Непрофессионализм", по Вашему мнению, нашего корреспондента (или, как Вы его оскорбительно называли, "горе-журналиста") уместился в 30 строках вместе с его подписью. Остальное - непосредственно письмо уважаемого в городе очень пожилого человека. Да ответили бы Вы конструктивно на это письмо (что Вы и сделали в основной части статьи), указали бы на неправоту его автора, если таковая имеется. И все! К чьему сыр-бор с оскорблением?

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ПО ЗАКОНУ МИЛОСЕРДИЯ

щиты и городской администрации, созданная местной властью ради того, чтобы облегчить жизнь пожилых людей.

Перечень услуг, которые социальные работники готовы предоставить нуждающимся в ней пожилым людям и ветеранам, включает практически все: от личностного ухода (вымыть голову, помыться в ванной, одеться и т. д.) до приготовления пищи и выполнения услуг в виде дома (например, купить продукты и другие необходимые товары, оплатить жилье и получить для своего подопечного материальную помощь на бывшем месте работы, помочь в оформлении различных документов, и пр.).

Зачастую социальные работники делают и то, что не предусмотрено никакими перечнями: копают для своих подопечных огороды, заготавливают дрова... Не по приказу, и не за деньги, а по велению сердца помогают они старикам.

Все эти услуги Центр социального обслуживания населения г. Мыски предоставляет бесплатно. Чем прямо нарушает распоряжение администрации Кемеровской области от 24.08.1998 г., в соответствии с которым 30 из 36 территорий Кузбасса уже работают на платной основе. Более детально принципы и порядок оплаты социальных услуг расписаны в другом законодательном акте - Федеральном законе "О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов". С его исполнением в Мысках также, по возможности, старались не торопиться. Ведь всем, начиная от главы города и Совета депутатов до рядового сотрудника Центра социального обслуживания - всем ясно, кому именно федеральный центр и областные власти заставляют выставлять счета. Пенсионерам, инвалидам, ветеранам...

Но некоторыми причинами живе не будешь. Как говорится, нравится - не нравится, на дворе - совсем не коммунизм, каждому гарантированный пожизненный рай. Тем более, что, открывая двери в мир рыночных отношений, высокие власти одновременно с этим закрыли на замок другие двери, через которые в социальную сферу шли деньги. За последние несколько лет этот финансовый поток настолько оскудел, что давно не способен утолить потребности всех обездоленных и нуждающихся.

Так, работники социальной сферы и местные власти оказа-

тентиальным потребителям социальных услуг. Учитывая важность проблемы, столь тщательный подход к ее решению вполне оправдан.

Впрочем, предварительные беседы со своими подопечными специалисты по социальной работе ведут уже сегодня - посещают дома своих подопечных, разъясняют суть грядущих перемен. Так долго до внедрения системы платных услуг каждый из пенсионеров имеет возможность самим поднейшим образом ознакомиться со всей информацией по этой теме. Чуть позже каждый - каждый! - человек, находящийся на обслуживании в ЦСО, получит договор на индивидуальное обслуживание, детально расписывающий права, обязанности и правила поведения сторон, список услуг, тарифы на них, условия работы и т. п.

Хотелось бы подчеркнуть: даже в этой непростой для себя ситуации Центр социального обслуживания населения старается любой ценой сохранить льготы для особо незащищенных категорий населения. Так, по-прежнему бесплатными будут социальные услуги для граждан, не имеющих детей, и чей доход не превышает прожиточного минимума.

И все же: что изменится с введением новой системы социального обслуживания населения г. Мыски, предоставляет собой урезание социального бюджета, городской Центр социального обслуживания, тем не менее, не может просто не иметь права "урезать" и свою деятельность. Главное - не разрушить действующую в городе систему социального обслуживания, с сохранением существующего спектра и качества социальных услуг. Говоря житейским языком, тут уж не дожи - быть бы живу!

Так ли уж страшен, этот грядущий перевод сферы социальных услуг на платную основу? Учитывая успешный опыт работы по данной системе во многих соседних городах, бояться перемен, на-верное, не стоит. Не должны испу-

СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

## О КАДАСТРОВОМ НОМЕРЕ И КАДАСТРОВОМ ПЛАНЕ

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 04.12.2000 г. № 921 "О государственном техническом учете и технической инвентаризации в Российской Федерации объектов градостроительной деятельности" гражданам, совершающим сделки с квартирами (продажа, мена, дарение), а также оформляющим наследство, необходимо иметь технический паспорт квартиры с присвоенным кадастровым номером.

Кадастровый номер квартиры состоит из номера земельного участка под жилым многоквартирным домом и инвентарным номером квартиры.

Для присвоения кадастрового номера земельному участку под домом необходимо изготовить кадастровый план. Эту работу выполняет наше учреждение.

Если вы решили распорядиться своей квартирой, вам необходимо обратиться в 49 кабинет администрации города. Специалист подготовит вам акт согласования границ земельного участка со смежными землепользователями и после проведения необходимых согласований изготовит кадастровый план. Эта работа для заявителя стоит 44 руб. 04 коп. Кадастровый номер присваивает земельная кадастровая палата. В

среднем за 1 неделю около 600-900 потенциальных продавцов своих квартир уже приобретают кадастровый номер своей квартиры.

Обращается за кадастровым планом с 10 октября 2003 года только самый первый продавец своей квартиры в доме.

Сведения об уже присвоенных кадастровых номерах имеются в БТИ, следовательно, всем последующим гражданам в доме в МУ "Градостроительный кадастровый центр г. Мыски" обращаться уже не нужно.

В связи с тем, что в земельном законодательстве четко не проработаны многие вопросы, возникла небольшая проблема с домами, в которых имеются встроенные помещения на 1-м этаже, но и она в настоящее время решается.

Т. ЧУДНАЯ,  
директор МУ "ГКЦ".

СЛУЖБА "01"

## НЕ ГОРИТЕ, ДРОВА, НА ТРАВЕ ДВОРА

Нам, называемым в народе огнеборцами, уже не терпится осветить некоторые тонкости пожарного дела, связанные с хорошей осенью (без дождей). Трава, летом глаз радующая, просохла основательно и при самом небольшом источнике загорания вспыхивает, словно порох. За октябрь, который еще не кончился, было 27 боевых выездов, на горение травы. При сильном ветре это сущее бедствие, так как высокие буряны подходят вплотную в частном жилом секторе к жилищам граждан. Не будем перечислять все случаи тушения травы, а вот на двух наиболее крупных хотелось бы остановиться.

13.10.03 г. в 20 ч. 30 мин. телефон диспетчера раскалился добела от звонков, сообщающих о том, что горит высохшая трава в районе п. Акколь, что ветер несет огонь в сторону жилых домов. В очаги пожара были стянуты практически все силы, на место пожара прибыли глава города Ю. А. Торопов и начальник ОГПС-10 Ю. В. Маширов.

Тракторами произвели опашку. Горение удалось локализовать благодаря оперативным действиям людей, принявших участие в тушении. К 0 ч. 30 мин. пожар был ликвидирован полностью.

18.10.03 г. в 18 ч. 05 мин. граждане сообщили, что видят огонь в садовом питомнике "50 лет ВЛКСМ". Ветер в этот день был, прямо скажем, штурмовой. Положение усугублялось тем, что с каждой секундой огонь мог ворваться в тайгу... Горела сухая трава и опавшая хвоя, огонь разбегался на глазах. На пожар прибыли 2 боевые машины (были сняты с других мест, где горела трава), а также прибыл и активно включился в тушение пожара

глава города Ю. А. Торопов. Объявили сбор всех боевых машин со всех частей города, с разреза "Сибиргинский" вышли машины для подвоза воды. Через 10 минут горение удалось взять в полукольцо, но ветер изменил направление и стал дуть в сторону тайги. К лесному массиву побежала огненная дорожка. Активную помощь оказали школьники, они вместе с пожарными практически бегом обгоняли огонь и отребали хвою, тушили ногами, ветками. Закопченные и чумазые, глотали они дым вместе со взрослыми, хотя их никто и не уговаривал, и не подгонял, они осознанно помогали предотвратить беду.

Вскоре очаг был взят в кольцо, началась проливка, протаптывание головешек и искр. Машинам, начавшим прибывать на гору, где было возгорание, дали отбой.

Но не успели огнеборцы вытереть пот и умыться, как поступил сигнал о том, что горят трава и подлесок на сопке чуть выше по течению реки Кийзак.

Оставив на сопке дежурить пожарный автомобиль, все дружно ринулись на новый очаг пожара. На сопке высотой с девятиэтажный дом ветер метал искры на многие десятки метров. Вновь возникла опасность того, что огонь уйдет в тайгу. Быстро проложили линию из пожарных рукавов, подали воду. Через 40 минут огонь был взят в кольцо и ликвидирован, пожарные совместно со школьниками победили огонь. К 21 ч. 00 мин. в данном районе не было ни одной искры, все было потушено. Не сгорело ни одного дерева, чему помогла слаженная работа.

Хочется пофамильно перечислить всех школьников, участвовавших в тушении. Это В. Смолянников, Н. Фролов (школа № 4); С. Давыденко, А. Горбунов и В. Горбунов (школа № 1); А. Шестаков, В. Кучумов (школа № 6); Ж. Табаченко (школа № 11); Г. Бычков (школа № 7); М. Афанасьев. А вот фамилии отличившихся огнеборцев из ПЧ-1: А. Мазуков, А. Михайлов, И. Гусев, А. Дряхлов, В. Кольянков; и из ПЧ-3: А. Черепанов, О. Медведев.

Благодарим также и всех тех, кто во время боевых действий бросил все домашние дела и находился в "тревожном карауле" в резерве.

А. КОЛЕСНИКОВ,  
ст. инспектор ОГПС-10.

### НН-ПРОМ ТЕХНИКИ

#### МЕТАЛЛОПРОКАТ

Оптом и в розницу  
г. Мыски,  
ул. Советская, 50  
(территория "МЗМК")  
Тел. (274) 2-43-53,  
8-903-942-3214

#### ОСТЕКЛЕНИЕ

#### БАЛКОНОВ

Мет. рамы с резиновым  
уплотнителем.  
Скидки до 20%. Кредит.  
Тел. 2-11-20.

#### СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Мет. рамы  
с резиновым  
уплотнителем.  
Скидки до 15%. Кредит.  
Доставка бесплатно.  
Тел. 2-07-70.

Поздравляем с Днем рождения Людмилу Васильевну АСЯМОЛОВУ! Желаем здоровья, любви и счастья на жизненном пути!

Мама, муж, дети.

Конкурсный управляющий ОАО "Мысковский экспериментальный механический завод" Найданов В. П. объявляет о продаже имущества, входящего в конкурсную массу ОАО "МЭМЗ":

- материальный склад (кирпичный, площадь 2396 кв. м), находящийся по адресу: г. Мыски, ул. Советская, 50;
- металлоконструкции - (м/формы для сб. ж/б);
- материалы - (эл. таль, режущий инструмент);
- кран на пневмоходу КС 4361.

Обращаться: г. Мыски, ул. Советская, 50; тел. (274) 2-20-11.

ООО ММК "Сибирский купец" примет на работу: изготавителей полуфабрикатов, поваров. Оплата по договоренности. Обращаться: г. Мыски, ул. Юннатов, 2; тел. (823) 39-56-17.

Стоматологический кабинет по адресу: ул. Кузбасская, 14-37, производит протезирование и лечение зубов за умеренную плату. Приглашаем посетить кабинет. Тел. 2-46-16.

Вниманию абонентов коммунального и частного секторов, руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, председателей гаражных и садоводческих обществ!

Мысковское АПЭС просит вас оплатить за использованную в октябре электроэнергию, а также погасить все имеющиеся долги до 30 числа текущего месяца. Мысковское АПЭС благодарит всех потребителей, которые своевременно оплачивают за электроэнергию в 2003 году.

Платежи принимаются во всех отделениях Сбербанка, почты, а также в отделах энергосбыта Мысковского АПЭС по адресам:

центральная часть города - ул. Первомайская, 22;  
пос. Притомский - ул. Центральная, 25, 2 этаж.

Выражаем сердечную благодарность администрации и коллективу ОАО "Разрез "Сибиргинский" и всем, кто оказал посильную материальную помощь в проведении сложной дорогостоящей операции нашей дочери Алены Решетниковой.

Семья РЕШЕТНИКОВЫХ.

Массажный кабинет предлагает услуги: косметолога, массажиста, антицеллюлитная программа, солярий. Наши адреса: ул. Вахрушева, 21а; тел. 2-06-60.

28, 29 октября на рынке 2-го района в 9 час. предлагается зимняя обувь на овчине, женская и мужская, на стандартную и не стандартную ногу, пр-во Барнаульской обувной фабрики.

#### ПРОДАМ:

А/м ВАЗ-21011, х. т. с.  
Тел. 3-48-80, после 17 час.

все недорого. Звонить: 2-01-32 после 20 ч.

Дом в центре. Тел. 2-41-41.

Гараж. Тел. 2-44-27.

А/м "Мазда Бонго", 1988 г. в., дизель; "Москвич" ИЖ 2715, 1993 г. в.; ГАЗ-52 грузовой-бортовой, 1982 г. в.; УАЗ бортовой 1993 г. в.

Акордеон. Ул. Карчитская, 62.

Корову 2 телком. Ул. Набережная, 49.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № С 952846, выд. на имя Евсюковой А. П., считать недействительным.

Учредители газеты - администрация г. Мыски и муниципальное учреждение "Редакция газеты "Вариант"

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свидетельство № ПИ 12-1272 от 26 июня 2002 г.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (Л. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уkolov) — 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Адамсон) — 2-25-57, бухгалтера (Т. С. Коваленко) — 2-12-07.  
E-mail: var@myskss.kemerovo.su

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем: вторник - 1 печатный лист, суббота - 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю.  
Индекс 51917. Тираж 2842.